

上海和會又生波折。日使藉辭不出席
中央軍隊繼續開抵前線。鐵軍已離桂
日本當局在東三省徵收軍費六千萬。

★和平前途未可樂觀

△日本當局尚有他用意

英國駐華公使藍浦生。連日在上海極力斡旋和平。欲使上海之中日糾紛早日解決。藍氏之意。

日軍從佔據區域內撤退。彼奔走向雙方疏通。頗有成效。我國當局已根本接納英使之調停。且將切實之主張宣佈。但日本當局。尙故意爲難。致和平前途。遙遙無定。關心時局者。莫不引以爲憂。

★首次和會已經失敗

△因日代表失約不列席

英國公使藍浦生。於前(十)日向中日兩方提議於昨(十一)日舉行首次和平會議。當經日本公使重光葵及我國次外長郭泰祺之同意參加。最初普通人皆以爲和平不致發生障礙。但當昨(十一)日上午。約定之會議時間已到。除郭泰祺。藍浦生。美國公使詹森。法國公使韋爾登。及意大利代理公使薛阿諾數人。齊集英國駐滬總領事館以外。不見日本代表前來。到會諸人深引以爲異。會議於是失敗。到會諸人改開談話會。略爲交換意見而散。

★日本公使故意爲難

△提出點請我國解釋

(三月十二日早晨本社上海電)
日本駐華公使重光葵。不參加藍

浦生所召集之和平會議。事後始致一函與藍氏。聲明其不出席之理由。略謂中國近日致日本之覆謀。其中所舉各節。有點極不明瞭。須加以說明後。始能決定態度。重光所舉出不明之兩點。

(一)日本軍隊完全撤退。不能附帶有任何種之條件。(二)中國政府已致電顏惠慶博士。詢問國聯對上海事件之態度。重光請求英使轉請郭泰祺加以解釋。然後再定談判日期。

★我國解釋日本疑點

△郭泰祺態度光明磊落

郭泰祺對英國公使解釋日本所提出之四疑點。謂所謂日軍之完全撤退者。其意即係令全部日本軍隊。從佔據區域。退入公共租界。恢復正月二十八日以前之一切狀況。日本不能在武力壓迫之下。提出任何種之無理要求。關於詢問國聯態度事。因此次事件。正在由國聯主持調解。故有辦理之必要。

★日軍在東北發公債

(三月十二日早晨本社上海電)

日本軍事當局近在東三省發行公債券六千萬元。壓迫東省人民購買。據日當局宣稱。批種公債券所得之款項。一部用以購買槍械。分給東三省人民。以謀自衛。一部則用以維持日本軍費。

●敵軍礮隊開到新塘

△大戰中心地即在此處

●新由日本開到吳淞登岸之大砲隊已於昨(十一)日開到新塘前線集中。其目的在進攻大倉及陸渡橋等地之我軍防線。該處局勢已極嚴重。我軍極力準備。大戰中心地點或將在此。

★日軍顯然無意退却

△真茹南翔間建築砲壘

●日本軍隊近在真茹南翔之間。建築砲壘多處。預備久守其地。日軍此舉。顯然無撤兵和平之誠意。現各處砲壘。均駐有日重兵。

★張發奎鐵軍確出發

△張氏昨對各方正式宣佈

●鐵軍軍長張發奎於昨(十一)日在上海對外間確實宣佈。謂所部軍隊已於前(十)日由廣西之全州出發。將假道湖南湖北。開至上海。前線助戰。並謂其所部軍隊。近日收編西南各省之義勇軍甚多。大約一星期後即可趕到上海。有功績。張氏每日協同蔡廷楷等。赴前線計劃軍事。張氏已宣言。大約一星期後到滬後。將擔任前方戰事。與十九路軍調防。俾十九路軍得稍事休息。

★王金鈺雄兵到太倉

(三月十二日早晨本社上海電)

●王金鈺所部軍隊一師。已於昨(十一)日開抵太倉前線佈防。該處之蔡廷楷部已調回後方休息。該王金鈺本人已到蘇州。在該處設立司令部。王氏將於日內赴太倉。

前線督戰。

△浙江防勢甚爲鞏固

△譚道源將指揮浙軍事

●江西軍隊繼續開入浙江。現有一部份已到杭州。另有一部份將開赴溫州。防守海口。●浙江省政府主席魯潔平。佈劃浙江省防務甚忙。魯氏曾親身至松江指揮軍事。

●南京消息稱。中央將委任譚道源爲浙江抗日軍總指揮。令譚氏負責指揮滬杭路軍事。

★出兵討逆問題未決

△張學良欲不抵抗到底

●山西軍及東北軍出關討逆之間題。尙在商訂之中。張學良態度尙不決。但其部下將領有一部份主張出關甚力。

★百餘萬人已經動員

△浦口一帶有大軍集中

●河南軍隊。繼續開拔南下。現有一大部份集中浦口。靜候局勢變化。一部份則繼續開到京滬鐵路前線。約計從各方調查。全國已經奉令動員之正式軍隊與義勇軍。一大部份集中浦口。靜候局勢變化。一部份則繼續開到京滬鐵路前線。約計從各方調查。全國已經奉令動員之正式軍隊與義勇軍。計有百餘萬人。

★四川軍隊準備就緒

△行將先開至漢口集中

●四川省防軍。已經準備就緒。將有一部份開至漢口集中。作爲抗日之後備軍。

★東北義勇隊已發動

△瀋陽市內已起大恐慌

●東北義勇隊。已聯絡成熟。預備起事。據日人消息稱。瀋陽附近

新國民日報

已發現有義勇隊襲擊事件。但因人數不多。故未達目的。現在瀋陽局勢已極嚴重。

(三月十二日早辰本社上海電)

★我國要人痛斥日本

△公然破壞國聯之威信

國能維持治安與秩序。無須得人之助手以前。將不得已而留駐於鐵路區域以外之地。國民政府要人。對路透社記者。談論此事。謂「日本公然在他一國聯會員國中贊助及鼓動叛變。屢次破壞國聯盟約之文義精神。並在國聯當前。忽視其神聖之任務。」

(三月十一夜七時路透社上海電)

★滬案滿案一併解決

△上海不能設中立區域

●國民政府宣稱。中國不贊成上海設中立區域。並認為東三省問題

(三月十二日早辰本社上海電)

●國府要人宣稱。國聯會議中或議決案中所述上海設中立區域一事。

●中國不能承認。並謂中國堅持應與上海問題一並解決。

(三月十一夜七時路透社上海電)

★滿洲訓練軍隊十萬

△軍官悉由日本人任之

●新滿洲共和國。已決定組織十萬人額之軍隊。訓練及指揮之工作

(三月八日泰晤士上海電)

★英國名人無限感慨

△人命金錢已大犧牲矣

●英國薛西爾爵士。用無線電播音稱頌法國已故政治家白里安。彼謂國聯謀解決遠東危機之原則。係為白氏所手訂者。苟日本能照其代表最初之所為。於去秋接納之。則可省却甚多人命與無數之金錢。而日本現時之國際信譽。亦將大異云。

(三月十二日早辰本社上海電)

★兩個宣傳員將出發

△戴季陶陳友仁準備中

●國府考試院長戴季陶。奉中央命令。將出發赴亞洲各國。宣傳日

(三月十二日早辰本社上海電)

軍無理侵華之真象。引起各國對華之同情心。戴氏約於十日內可離國。將到南洋。

●前國府外交部長陳友仁。預備於下星期。偕妻張荔英出國。赴歐洲宣傳中日問題。

(三月十二日早辰本社上海電)

★陳公博昨夜離太原

△赴北平濟南分謁張韓

●國府實業部長陳公博到太原後。即與閻錫山趙戴文傅作義楊愛源等。會商時局。結果甚佳。

(三月十二日早辰本社上海電)

★上海戰雲仍未消去

△從一切變化加以歸納

●新到日軍一師在吳淞登岸。中日兩方新軍集中於陣線。中國在此種情境之下拒絕參加會議。與夫日軍之有意再度進攻。凡此種種也。可見再度之劇戰。當無法避免也。日軍之第二種目的地。相信係在南市云。

(三月十二日早辰本社上海電)

★美國對日意見紛歧

△中日問題與美無關歟

●美國愛國團體聯盟。於星期一日發表宣言。反對促美國用經濟杯葛對待日本之企圖。不顧國聯議決採取此種步驟。該宣言發表之動機。蓋謂恐造成壹種先例。使美國出面干涉每種與其無關之爭執云。

(三月八日泰晤士華盛頓電)

★粵市民反對社會局

△反對武力壓迫之解決

●國聯大會對中日糾紛之議決案全文。行將提出於國聯總務委員會中討論。該議決案全文。已於今(十)日分發與各國代表。其條文亦已由中日兩國代表分電中日兩

(三月十二日早辰本社上海電)

國政府。議決案原文甚長。且係根據國聯盟約及巴黎公約而立言。全文分為四段。第一段述明國聯全體大會。承認國聯盟約。在目前之糾紛中。可以適用。

●南京政府各要人及民衆機關代表。將於今(十二)日集中于總理陵墓。追悼孫先生。

(三月十二日早辰本社上海電)

★總理逝世七週紀念

△全國各地有相當表示

●抗日後備軍總指揮黃紹雄。於數日前赴廣西謁白崇禧。商出兵北上助戰之間題。大致已經決定。

(三月十二日早辰本社上海電)

★黃紹雄將北上任職

△桂省出兵問題之商榷

●抗日前備軍總指揮黃紹雄。於數日前赴廣西謁白崇禧。商出兵北上助戰之間題。大致已經決定。黃氏定于今(十二)日離開廣西。返廣州與陳濟棠李宗仁等磋商。然後北上。

(三月十二日早辰本社香港電)

★李品仙部開赴上海

△不久即可動員離廣西

●據報。李品仙將統率所部軍隊由湖南往上海助戰。李氏現在梧州。不日即可動員。

(三月十二日早辰本社香港電)

★余漢謀出發赴南雄

△余漢謀已於前(十)日由韶關出發赴南雄。指揮軍隊入贛剿匪。

(三月十二日早辰本社香港電)

★廣州有風雨之小災

△廣州市昨(拾壹)日下午七點鐘之

●廣州市社會局。下令收回方便醫經管。廣州市民大部均表示反對。並決定向政府及國民黨部請願收回成命。

(三月十二日早辰本社香港電)